	Леся Українка – геніальна донька українського народу. Змінювання прикметників з іменниками за зразком «один — багато»
Відкритий урок з української мови
2 клас
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Мета: 
Завдання: 
1. Освітня: вчити правильно вимовляти звук ц, співвідносити з буквою «Цц» і друкувати її, знаходити серед інших літер
2. Корекційно-розвиваюча: удосконалювати артикуляційний апарат учнів; коригувати фонематичний слух і зорове сприйняття учнів. 
3. Виховна: виховувати інтерес до навчання, формувати комунікативні вміння. 
закріплювати знання про слова — назви ознак; формувати вміння змінювати прикметники разом з іменниками за зразком один — багато; впізнавати прикметники в тексті; розвивати зв'язне мовлення; виховувати любов до природи. Розширити знання учнів про життєвий і творчий шлях Лесі Українки; формувати навички виразного читання; вміння відчувати емоційний зміст поезії; розвивати зв’язне мовлення; виховувати любов до творчості поетеси, захоплення великою силою волі Лесі Українки. 
Обладнання: портрет Лесі Українки, виставка книг поетеси, малюнки до творів   Лесі Українки, мультимедійне оформлення уроку.    
ХІД УРОКУ

I.      ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

Вчитель: Діти, я рада вітати вас на уроці. Сьогодні у нас незвичайний урок: до нас завітали гості. А гостям ми завжди раді. Отже.    

Заходьте, будь ласка,                          

До нас на гостину,                            

Де Лесина казка                          

І слово – єдині !                          

Ласкаво просимо !                           
Доброго дня !
Вправа «Очікування». 
За виразом ваших облич я бачу, що у вас гарний настрій. Я дуже хотіла б, щоб цей настрій не покидав вас упродовж усього уроку.
 - Діти, а що ви очікуєте від сьогоднішнього уроку? (Відповіді дітей).
Я впевнена, що працюючи разом ваші очікування не будуть марними. Прочитайте ці слова: 
(Слайд)

 «Якби мені думи німії,                       

 Та піснею стали без слова.                        

 Вони б тоді більше сказали,                      

 Ніж вся моя довга розмова».                                                                                          

Їх написала Леся Українка. Ці слова стануть епіграфом нашого уроку. 

II.     АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ

Повідомлення теми і мети
Вчитель: Ми будемо говорити про життєвий і творчий шлях письменниці, яку знає і шанує весь світ. Саме ім’я Леся Українка – наче символ України. Воно викликає в нас світлі почуття радості від зустрічі з талановитою людиною, яка настільки любила свій народ, що взяла собі псевдонім Українка.  Її життя – сонячний промінь. І, що особливо приємно, що ця людина є нашою землячкою. Сьогодні ми поглибимо знання про життя і творчість Лесі Українки, ще раз доторкнемось до цілющого джерела Лесиного слова.
Урок української мови буде пов’язаний з іменем Лесі Українки і її поезії. Навчитесь змінювати прикметники за зразком. Це необхідно, щоб вірно вживати прикметники в мові і збагачувати словниковий запас.

1. Вступне слово вчителя
Презентація. «Життєвий і творчий шлях Лесі Українки»
 У місті Новоград-Волинському, на нашій українській землі, народилася хороша-прехороша дівчинка. Батьки назвали її Ларисою. Дівчинка росла. У  9 років вона написала свій перший вірш. Ларисине прізвище Косач. Та щоб усі знали, що дівчинка родом з України, Лесина мама — відома українська пись​менниця Олена Пчілка — порадила підписувати вірш псевдонімом Леся Українка.
Леся була зачарована українською природою, вона любила ліс, річку, поле, птахів, все живе, що було навколо неї, любила слухати розповіді старих людей про русалок. Дівчинка запам'ятала ці оповідання, а коли виросла, написала чу​дову казку «Лісова пісня». Розповідається в цій казці про лісову красуню Мав​ку та її друзів. Мавка живе в лісі, в дуплі старого дерева. Ліс для неї — рідний дім. Вона любить все в ньому: дерева, квіти, траву, пташок, тварин і казкових істот. А вони в свою чергу охороняють Мавку. У батьків Лесі було шестеро дітей: два хлопчики та чотири дівчинки. Леся була другою дитиною в сім'ї і старшою серед дівчаток. А ще батьки Лесі виховували дівчинку-сирітку, до якої ставилися з теплотою і ніжністю.
Дуже часто Леся та її брати й сестри були гостями своїх сусідів — простих селян, охоче грали в українські народні ігри.

Вона була неперевершеним поетом-борцем, ніжною, але, водночас, сильною духом, пройнятою прометеївським вогнем любові до людей. Адже недаремно Лесю Українку називають ще й дочкою Прометея, бо саме вона перейняла від Тараса Шевченка й понесла далі естафету правди, добра, людяності. Вона не терпіла бездіяльності, пасивності. Незважаючи на хворобу, протестувала словом проти існуючого ладу. Словом боролась за майбутнє України. Навіть псевдонім «Українка» підкреслює її кровний і духовний зв'язок з народом, єдність з ним.

Поетеса створила багато творів високої і неперевершеної художньої майстерності, а це і вірші, і елегії, і гімни, і пісні, і поеми, і драматичні твори… Їх із великим захоплення читають не лише в Україні, а й далеко за її межами.
Хочу відзначити, що Леся Українка зробила значний внесок у дитячу літературу. Написала ряд віршів для малят, дітей дошкільного і шкільного віку. У них поетеса зуміла передати те відчуття радості, яке виникає у дитини, коли вона пізнає навколишній світ. Тут змальовує красу української природи, не тільки створює чудові образи, а й дає малятам змогу відчути милозвучність і лагідність рідної мови.
Урок української мови буде пов’язаний з іменем Л Українки і її поезії. Навчитесь змінювати прикметники за зразком. Це необхідно щоб вірно вживати прикметники в мові і збагачувати словниковий запас.

2.     Каліграфічна хвилинка

На дошці — малюнки намистинок різного розміру з написаними на них складами: Ук, їн, ра, ка.
· Назвіть прізвище поетеси.
· Напишіть каліграфічно.
· Якими іншими словами замінимо словосполучення? (Поетеса сівач слова письменниця славна донька)
· Усно скласти речення і записати.
(Леся Українка – геніальна донька українського народу).
III.     ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

Вчитель: Творчість Лесі Українки дуже багата і різноманітна. Всі її поезії свідчать про велику любов до рідної землі, про вболівання за долю свого народу. Вона любила пісні й музику свого народу, його звичаї, вбрання. Леся Українка вчилася у рідного українського народу з його казок, пісень, колисанок. Любила поетеса і загадки.

1. Ваше завдання відгадати загадки.

 Стоять красуні на воді, 

 Вінки в них білі й золоті.

                                             (Водяні лілії)
  Він і гріє, і пече

  І, як зайчик, грається.
  Схочеш взять його - втече
  І мерщій сховається.

                                             (Сонячний промінь)
Горя не знаємо, а гірко плачемо.

                                              (Дощові хмари)
Надворі мороз тріщить, —

баба з віником стоїть,

а як сонце припече, —

кине віник і втече.                    
                                              (Снігова баба)

Живу я там, де вічний лід,

Люблю я рибу на обід.

В кожусі білому завжди

Виходжу часто я з води,

Умію плавати й пірнати…

А як мене, малята, звати?

                                                        (Білий ведмідь)

2.     Колективна робота

— Змініть і запишіть сполучення слів за зразком.

Один:
Широке поле висока тополя  великий гриб густий ліс білий сніг

Багато: 
Широкі поля високі тополі  великі гриби густі ліси білі сніги

Відмінювання відгадок за зразком 

3.     Робота в групах

— З одним зі словосполучень складіть речення. Учні обирають краще речення і записують його.

4. Змінювання прикметників. Вивчення правила.

5. Леся  Українка мала різностороннє поетичне обдарування і завжди піклувалась про чистоту українського слова.
На зеленому горбочку,

У вишневому садочку,

Притулилася хатинка,

Мов маленькая дитинка.

· Знайти прикметники. Поставити у множину.

ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА

5.     Продовження роботи за підручником (с. 42, вправа 246)

— Прочитайте текст.

— Спишіть останнє речення. Підкресліть прикметники.

6.     Вибірковий диктант

З раннього дитинства  чула і любила  поетеса  українські  пісні.

Коли пісні мойого краю
Пливуть у рідних голосах,
Мені здається, що збираю

Цілющі трави я в лугах.
— Змінити в однині.

          — Випишіть слова — назви ознак разом зі словами — назвами предметів: Варіант 1 — один;

Варіант 2 — багато.

          — Прочитайте виписані словосполучення, ставлячи питання від слів назв предметів до слів — назв ознак.

IV.  УЗАГАЛЬНЕННЯ ЗНАНЬ

1. Хвилинка поезії.
- Які прикметники вживає поетеса у віршах?

2.    Гра « Один – багато?»

V.    ПІДСУМОК УРОКУ

(Виставка творів Лесі Українки)
Вчитель: Діти, а чи справдились ваші очікування щодо нашого уроку? (відповіді дітей).  Я також згідна з вами. То ж хочу подякувати вам за підготовку до уроку, за ваші відповіді, за ваші знання, за розуміння поезії, за вашу любов до Лесі Українки, яку ми сьогодні відчули. 
(Слайд)
Вчитель:
Хіба жила на світі ще така жінка,              
в серці якої поєдналися б така мужність,              

така геніальність, такий вогонь і розум,               

така пристрасна любов до Батьківщини !           
Ні, другої такої на світі не було.  
                                                                                                              Л.Смілянський   

Леся вболівала за щастя свого народу. Тяжка недуга, з якою вона боролася 30 років, не стала на заваді її літературного, творчого і героїчного життя.  Ще змалку Леся усвідомила, що від болю треба сміятися, а не  плакати. Ніхто ніколи не чув від неї нарікань на долю. Вона – безсмертна, бо і сьогодні її поезія кличе на боротьбу за справедливість, пробуджує любов до прекрасного. Нехай і у ваших серцях вічно горить вогник Лесиної поезії і зігріває вам душу. 
(Слайд)
Кажуть: ти не вмирала ніколи,             

Кажуть: ти, наче, пісня живеш.             

Ніби юність ясна, смаглочола,             

По країні в майбутнє ідеш.    
                                                                                              Я. Шпорта

